
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE GÊNERO, RAÇA E 
DIVERSIDADE DO PODER JUDICIÁRIO ESTADUAL N.º 001/2019. 

 

Aos quatro dias do mês de junho, na sala de reuniões disponibilizada pela 

Administração Geral ao Comitê de Gênero, Raça e Diversidade do Poder 

Judiciário, fizeram-se presentes os seguintes membros: Desembargador 

Odemilson Roberto Castro Fassa, Coordenador do Comitê; Dra. Liliana de 

Oliveira Monteiro e Dra. Helena Alice Machado Coelho, representantes da 

magistratura; Srta. Ester Lídia de Oliveira, representante suplente da Direção-

Geral; Sr. Carlos Alberto Kuntzel, representante titular da Secretaria de 

Comunicação; Sr. Raphael Vicente Bilinski, representante titular da Secretaria 

de Gestão de Pessoal; Sras. Anne Klean Alexandra Mendes e Rosimeire Batista 

da Silveira, da Coordenadoria da Mulher em Situação de Violência Familiar e 

Doméstica; Sr. Joel de Carvalho Moreira e Sra. Luciana Brito dos Santos, 

representantes dos servidores negros (titular e suplente); Sr. Mateus Moreira de 

Oliveira, representante titular dos servidores LGBTI; Sr. Gustavo Almeida 

Pereira, representante titular dos servidores com deficiência; Sra. Antônia 

Cleonedes Rodrigues Vasconcelos, representante suplente das mulheres e Sra. 

Kaithe Adolfina Ferreira de Souza Sena, representante titular dos servidores 

idosos. Ausente justificadamente: Zeli Paim de Menezes Lopes Vasques, 

representante titular das servidoras. Inicialmente, o Desembargador Odemilson 

Roberto Castro Fassa agradeceu a presença de todos, propondo uma rodada de 

apresentações para que os participantes tivessem a oportunidade de se 

identificar. Ato sequente, declarou empossados os novos membros do Comitê, 

titulares e suplentes, respectivamente, para a Gestão 2019/2020: 

REPRESENTANTES DAS MULHERES: ZELI PAIM DE MENEZES LOPES 

VASQUES e ANTONIA CLEONEDES RODRIGUES VASCONCELOS. 

REPRESENTANTES DOS SERVIDORES COM DEFICIÊNCIA: GUSTAVO 

ALMEIDA PEREIRA e MARIA APARECIDA CALARGE. REPRESENTANTES 

DOS SERVIDORES IDOSOS: KAITHE ADOLFINA FERREIRA DE SOUZA 

SENA e CARMEM SINIRA P. GARCIA CANASSA. REPRESENTANTES DOS 

SERVIDORES LGBTI: MATEUS MOREIRA DE OLIVEIRA e JULIANA 
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SILVERIO FERNANDES. REPRESENTANTES DOS SERVIDORES NEGROS: 

JOEL DE CARVALHO MOREIRA e LUCIANA BRITO DOS SANTOS.  

O Des. Odemilson fez uma breve explanação sobre os trabalhos que vinham 

sendo executados pela comissão. Em seguida, passou a palavra a cada pessoa 

presente. A magistrada Liliana Monteiro fez algumas considerações sobre o que 

se espera do atual comitê, eleito para atuar nos próximos dois anos, destacando 

a importância de cada membro apresentar dados sobre o segmento 

representado, detectando as problemáticas encontradas no dia-a-dia e 

agregando conhecimento ao grupo. Frisou que o papel do Comitê não é 

solucionar as questões levantadas, mas discuti-las e encaminhar ideias para 

implementação pela Administração. Os demais membros fizeram uso da palavra 

para tecerem comentários gerais sobre suas experiências, impressões e 

expectativas. A magistrada Helena Alice falou sobre as datas representativas 

que serão lembradas. O Diretor da SGP, Raphael Bilinski, lembrou que saber 

respeitar a opinião dos outros é função do gestor, e que comentar as 

desigualdades é necessário, pois na diferença é que se constrói uma sociedade 

melhor. O Diretor Carlos Kuntzel falou sobre a disseminação das atividades do 

Comitê através da Comunicação. Anne Mendes sugeriu a participação/aderência 

do Comitê nas realizações institucionais que contemplam o tema; foram-lhe 

solicitadas as pautas às quais o Comitê pode aderir. O Des. Odemilson lembrou 

que a função do Comitê é questionar, esclarecer, contribuir para melhorar o 

trabalho do servidor, tentar equacionar as dificuldades; harmonizar, não gerar 

conflito. O Comitê constituído será responsável pela construção das atividades 

a serem propostas. Foi sugerida a inclusão dos temas afetos ao Comitê nos 

cursos de formação de servidores e magistrados; para tanto, requisitou-se aos 

participantes a apresentação de temas/pautas que podem ser tratados nos 

cursos e palestras da EJUD. Para a próxima reunião, foram propostas 

deliberações sobre: elaboração de cartilha para divulgar entre os novos 

membros; implementação da Resolução nº 255/CNJ (oficiar à Administração, 

solicitando a constituição de grupo de trabalho) e apresentação de literatura 

(elaboração de ofício). O Desembargador aprovou a ata da reunião anterior e 

encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos e dando as boas-
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vindas aos novos integrantes. Nada mais havendo a tratar, eu, Ester Lídia de 

Oliveira, lavrei e digitalizei a presente Ata. 

 

Des. Odemilson Roberto Castro Fassa - Coordenador do Comitê 

Dra. Liliana de Oliveira Monteiro - Repres. da Magistratura 

Dra. Helena Alice Machado Coelho - Repres. da Magistratura 

Anne Klean Alexandra Mendes – Repres. da CEMSVDF 

Antônia Cleonedes Rodrigues Vasconcelos – Repres. suplente das mulheres 

Carlos Kuntzel - Repres. da Secretaria de Comunicação 

Ester Lídia de Oliveira - Repres. Suplente da Direção-Geral 

Gustavo Almeida Pereira – Repres. titular dos servidores com deficiência 

Joel de Carvalho Moreira – Repres. titular dos servidores negros 

Kaithe Adolfina Ferreira de Souza Sena – Repres. titular dos servidores idosos 

Mateus Moreira de Oliveira – Repres. titular dos servidores LGBTI 

Raphael Vicente Bilinski – Repres. da Secretaria de Gestão de Pessoal 
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